
 

（５）参加したい団体 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ９－１「あなたが、参加したい団体や組織がありますか。それはどのような団体ですか。」 

（複数回答） 

（平成 25年度・総数） 

31.5

29.7

20.6

12.7

10.7

10.1

6.0

5.7

0 10 20 30 40

趣味のサークル・団体

健康・スポーツの

サークル・団体

町内会・自治会

ボランティア団体

（社会奉仕団体）

学習・教養の

サークル・団体

老人クラブ

退職者の組織

（ＯＢ会など）

シルバー人材センター

などの生産・就業組織

（％）

4.1

3.2

2.7

2.0

1.0

26.7

1.6

0 10 20 30 40

市民活動団体

（ＮＰＯ等）

女性団体

宗教団体

（講などを含む）

商工会・

同業者団体

その他

参加したくない

わからない

（n=1999）

（％）

 

 

（平成 25年度・年齢層別） 

31.5

29.7

20.6

12.7

10.7

10.1

6.0

5.7

37.0

35.7

20.1

16.3

13.4

4.7

6.1

7.7

29.6 

28.2 

21.3 

11.3 

9.1 

12.3 

6.8 

4.6 

18.3 

13.9 

20.3 

4.4 

5.8 

22.0 

3.7 

1.7 

0 20 40

趣味のサークル・団体

健康・スポーツの

サークル・団体

町内会・自治会

ボランティア団体

（社会奉仕団体）

学習・教養の

サークル・団体

老人クラブ

退職者の組織

（ＯＢ会など）

シルバー人材センター

などの生産・就業組織

（％）

4.1

3.2

2.7

2.0

1.0

71.8

26.7

1.6

5.3

3.4

2.4

1.9

0.6

80.5

18.5

1.0

3.4 

3.1 

3.5 

2.1 

1.2 

69.2 

29.4 

1.5 

1.7 

2.4 

1.7 

2.0 

1.4 

50.2 

46.4 

3.4 

0 20 40 60 80 100

市民活動団体

（ＮＰＯ等）

女性団体

宗教団体

（講などを含む）

商工会・

同業者団体

その他

参加したい（計）

参加したくない

わからない

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

（％）

 

・参加したい団体や組織は「趣味のサークル・団体」（31.5％）が最も多く、次いで「健

康・スポーツのサークル・団体」（29.7％）が多い。 

・年齢層別に比較すると、60代と 70代では「趣味のサークル・団体」（60代：37.0％、

70 代：29.6％）が最も多いが、80 代以上では「老人クラブ」（22.0％）が最も多い。 

・「老人クラブ」に参加したいと思う割合は、60 代で 4.7％、70代で 12.3％、80代以上

で 22.0％であり、年齢が高くなるとともに「参加したい」と思う割合が高くなっている。 
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（６）参加している団体 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ９－２「あなたが、現在参加している団体や組織がありますか。それはどのような団体ですか。」 

（複数回答） 

（時系列・総数） 
 

                                                                                                                

                                                                                            

26.7

18.4

18.3

11.0

5.7

5.4

4.2

3.2

40.9

20.0

16.8

14.5

7.7

7.4

6.0

4.1

39.1 

22.0 

14.1 

20.9 

7.4 

6.0 

4.7 

5.1 

34.6 

19.8 

9.8 

24.8 

8.3 

5.6 

6.0 

6.3 

31.0 

18.4 

9.9 

27.0 

* 

4.4 

5.0 

6.0 

31.5 

11.0 

7.4 

33.3 

*

2.9 

2.7 

7.6 

0 20 40

町内会・自治会

趣味のサークル・団体

健康・スポーツの

サークル・団体

老人クラブ

退職者の組織

（ＯＢ会など）

ボランティア団体

（社会奉仕団体）

学習・教養の

サークル・団体

宗教団体

（講などを含む）

（％）

3.1

2.5

1.8

1.6

1.2

57.9

22.4

19.7

2.4

3.4

3.3

3.0

0.5

66.9

16.7

16.5

1.9 

3.9 

3.3 

1.7 

1.7 

65.3 

*

*

1.7 

6.1 

4.4 

1.8 

2.1 

66.4 

*

*

1.4 

5.1 

4.9 

1.6 

1.1 

63.0 

*

*

0.7 

4.2 

3.5 

1.3 

3.1 

64.8 

*

*

0 20 40 60

シルバー人材センター

等の生産・就業組織

女性団体

商工会・

同業者団体

市民活動団体

（ＮＰＯ等）

その他

参加している（計）

参加したいが、

参加していない

参加したくない

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

平成10年度

（n=2303)

平成5年度

(n=2385)

昭和63年度

(n=2451)

（％）

 

 

（平成 25年度・年齢層別） 

26.7

18.4

18.3

11.0

5.7

5.4

4.2

3.2

3.1

27.5

19.1

18.9

3.9

5.3

5.9

5.1

2.7

4.2

26.3 

19.0 

19.8 

14.7 

6.6 

5.4 

3.5 

4.3 

2.7 

25.4 

14.2 

12.5 

24.7 

4.4 

3.4 

3.1 

1.7 

0.7 

0 20 40

町内会・自治会

趣味のサークル・団体

健康・スポーツの

サークル・団体

老人クラブ

退職者の組織

（ＯＢ会など）

ボランティア団体

（社会奉仕団体）

学習・教養の

サークル・団体

宗教団体

（講などを含む）

シルバー人材センター

等の生産・就業組織

（％）

2.5

1.8

1.6

1.2

57.9

22.4

19.7

2.7

2.0

1.7

0.8

59.9

26.0

14.1

2.3 

1.6 

1.3 

1.1 

57.2 

20.5 

22.3 

2.0 

1.7 

2.0 

2.4 

52.9 

15.6 

31.5 

0 20 40 60

女性団体

商工会・

同業者団体

市民活動団体

（ＮＰＯ等）

その他

参加している

（計）

参加したいが、

参加していない

参加したくない

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

（％）

 

 

・参加している団体や組織は「町内会・自治会」（26.7％）が最も多い。しかし、時系列

で比較すると、前回調査（40.9％）から 14.2％ポイント減少している。 

・時系列でみると、「健康・スポーツのサークル・団体」への参加は増加傾向がみられ、

「老人クラブ」への参加は減少している。 

・「老人クラブ」に参加している割合を年齢層別にみると、60代では 3.9％、70代では

14.7％、80 代以上では 24.7％であり、年齢が高くなるとともに「参加している」割合

が高くなっている。 
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（７）参加したい団体（Ｑ９－１）と参加している団体（Ｑ９－２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（平成 25年度・総数） 

31.5

29.7

20.6

12.7

10.7

10.1

6.0

5.7

18.4

18.3

26.7

5.4

4.2

11.0

5.7

3.1

0 10 20 30 40

趣味のサークル・団体

健康・スポーツの

サークル・団体

町内会・自治会

ボランティア団体

（社会奉仕団体）

学習・教養の

サークル・団体

老人クラブ

退職者の組織

（ＯＢ会など）

シルバー人材センター

等の生産・就業組織

（％）

4.1

3.2

2.7

2.0

1.0

71.8

1.6

2.5

3.2

1.8

1.2

57.9

0 20 40 60 80

市民活動団体

（ＮＰＯ等）

女性団体

宗教団体

（講などを含む）

商工会・

同業者団体

その他

参加したい（計）

参加している（計）

参加したい団体

（n=1999）

参加している団体

（n=1999）

（％）

 
 

 

（平成 25年度・総数クロス集計表）＊参加したい団体別にみた参加している団体 

 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 26.7 18.4 18.3 11.0 5.7 5.4 4.2 3.2 3.1 2.5 1.8 1.6 1.2 22.4 57.9 19.7
Ｑ９－１【参加したい団体】                                                                                              
町内会・自治会                  412 73.3 19.9 21.1 21.1 9.0 8.5 5.3 3.4 5.3 3.4 2.4 3.4 0.7 15.8 83.3 1.0
趣味のサークル・団体            629 30.0 50.1 30.4 12.7 9.5 9.9 8.3 2.4 4.6 3.5 1.6 2.2 1.3 19.1 78.5 2.4
健康・スポーツのサークル・団体  593 27.8 29.5 51.6 10.6 9.1 7.6 7.8 2.4 3.9 3.0 2.5 2.7 1.2 21.1 76.6 2.4
老人クラブ                      202 46.5 24.3 23.8 74.8 7.4 6.9 5.0 5.9 2.5 5.9 3.0 2.5 1.0 14.4 84.7 1.0
退職者の組織（ＯＢ会など）      120 40.8 27.5 30.0 14.2 61.7 9.2 7.5 1.7 7.5 3.3 0.8 0.8 - 13.3 82.5 4.2
ボランティア団体（社会奉仕団体） 253 39.1 33.6 28.9 13.4 9.1 33.2 11.9 2.8 6.7 4.0 2.8 5.5 2.0 21.3 77.1 1.6
学習・教養のサークル・団体      213 32.4 41.3 33.8 9.9 9.9 14.6 30.0 2.8 4.7 4.7 2.8 6.6 0.9 19.2 78.9 1.9
宗教団体（講などを含む）        54 37.0 16.7 16.7 20.4 9.3 7.4 3.7 75.9 3.7 1.9 1.9 - - 9.3 90.7 -
シルバー人材センター等の生産組織 113 29.2 15.0 19.5 11.5 9.7 10.6 8.0 7.1 41.6 3.5 0.9 2.7 - 28.3 68.1 3.5
女性団体                        63 30.2 28.6 20.6 25.4 3.2 14.3 11.1 3.2 4.8 39.7 4.8 4.8 - 31.7 66.7 1.6
商工会・同業者団体              40 37.5 15.0 15.0 15.0 10.0 12.5 7.5 2.5 - 2.5 60.0 7.5 2.5 10.0 82.5 7.5
市民活動団体（ＮＰＯ等）        81 38.3 39.5 33.3 14.8 8.6 21.0 18.5 2.5 9.9 7.4 4.9 27.2 1.2 27.2 71.6 1.2
その他                          19 21.1 10.5 10.5 5.3 - 5.3 - 5.3 - - - - 26.3 36.8 52.6 10.5
参加したくない                  533 11.1 2.1 2.6 3.8 0.6 0.6 0.4 0.8 - 0.2 0.2 - 0.6 18.0 16.7 65.3
わからない                      31 6.5 6.5 3.2 9.7 3.2 - - - 3.2 - - - - 54.8 19.4 25.8
参加したい（計）                1435 33.0 24.7 24.5 13.7 7.6 7.2 5.7 4.1 4.3 3.3 2.4 2.2 1.4 23.3 74.0 2.6

総数

 

 

町内会・

自治会

 

趣味のサ

ークル・

団体

健康・ス

ポーツの

サークル

・団体

老人クラ

ブ

 

退職者の

組織（Ｏ

Ｂ会など

）

ボランテ

ィア団体

（社会奉

仕団体）

学習・教

養のサー

クル・団

体

宗教団体

（講など

を含む）

シルバー

人材セン

ター等の

生産組織

女性団体

 

 

参加して

いる

（計）

参加した

くない

 

商工会・

同業者団

体

市民活動

団体（Ｎ

ＰＯ等）

その他

 

 

参加した

いが、参

加してい

ない

 

 

 

・参加したい団体と参加している団体をみると、「趣味のサークル・団体」と「健康・ス

ポーツのサークル・団体」では約３割の人が「参加したい」と思っているが、「参加し

ている」人は約２割弱にとどまっている。 

・参加したい団体別に参加している団体をみると、「町内会・自治会」、「老人クラブ」 

に「参加したい」と考えている人の７割以上が「参加している」と回答している。一方、

「ボランティア団体」、「学習・教養のサークル・団体」、「市民活動団体」に「参加

したい」と考えている人で「参加している」と回答した人は約３割にとどまっている。 
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（８）学習活動への参加意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10－１「あなたは、次のような学習活動に参加したいと思いますか。」（複数回答） 

（平成 25年度・総数）  

17.2 

12.7 

11.5 

11.1 

2.6 

1.2 

1.3 

41.0

55.0 

4.0 

0 10 20 30 40 50 60

カルチャーセンターなどの

民間団体が行う学習活動

テレビ、ラジオ、インターネット、

郵便など通信手段を用いて

自宅にいながらできる学習

地方公共団体など公的機関が

高齢者専用に設けている

高齢者学級や老人大学

地方公共団体など公共機関

や大学などが開催する公開

講座や学習活動

大学、大学院への通学

各種専門学校への通学

その他

参加したい（計）

参加したくない

わからない

（n=1999）

（％）

 
（平成 25年度・年齢層別） 

17.2 

12.7 

11.5 

11.1 

2.6 

1.2 

1.3 

41.0

55.0 

4.0 

23.2 

16.2 

12.1 

14.4 

4.3 

1.7 

1.1 

51.5 

45.3 

3.2 

13.5 

11.3 

12.2 

9.0 

1.2 

1.1 

1.3 

35.8 

59.4 

4.8 

7.1

4.7

7.5

5.4

0.7

-

1.7

20.3

75.6

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

カルチャーセンターなどの

民間団体が行う学習活動

テレビ、ラジオ、インターネット、

郵便など通信手段を用いて

自宅にいながらできる学習

地方公共団体など公的機関が

高齢者専用に設けている

高齢者学級や老人大学

地方公共団体など公共機関

や大学などが開催する公開

講座や学習活動

大学、大学院への通学

各種専門学校への通学

その他

参加したい（計）

参加したくない

わからない

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

（％）

 

・参加したい学習活動は「カルチャーセンターなどの民間団体が行う学習活動」（17.2％）

が最も多い。 

・「参加したい（計）」（いずれかの学習活動に参加したい）と思っている人は約４割（41.0％）

で、「参加したくない」と思っている人は５割を超えている（55.0％）。 

・年齢層別にみると、それぞれの学習活動において、年齢が高くなるとともに「参加した

い」と思っている人の割合が低くなっている。60代では「参加したい（計）」が５割を

超えている（51.5％）が、80代では「参加したくない」が７割を超えている（75.6％）。 
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（９）学習活動への参加状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10－２「あなたは、次のような学習活動に参加していますか。」（複数回答） 

（時系列・総数） 

6.4

4.1

3.2

3.1

0.3

0.1

0.9

14.1

41.6

44.3

7.6 

4.8 

4.2 

4.0 

0.4 

0.4 

0.4 

17.4 

40.2 

42.3 

5.4 

3.1 

3.7 

2.0 

0.0 

0.3 

0.2 

12.3 

87.7 

*

0 20 40 60 80 100

カルチャーセンターなどの

民間団体が行う学習活動

地方公共団体など公共機関

や大学などが開催する公開

講座や学習活動

地方公共団体など公的機関が

高齢者専用に設けている

高齢者学級や老人大学

テレビ、ラジオ、インターネット、

郵便など通信手段を用いて

自宅にいながらできる学習

大学、大学院への通学

各種専門学校への通学

その他

参加している（計）

参加したいが、参加していない

参加したくない

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

（％）

（注：＊は、調査時に選択肢がないなどで、データが存在しないもの。）  

（平成 25年度・年齢層別） 

6.4

4.1

3.2

3.1

0.3

0.1

0.9

14.1

41.6

44.3

8.4

5.0

2.5

4.0

0.5

0.1

1.1

16.7

47.2

36.1

4.6

3.5

4.2

2.7

-

0.1

0.8

12.5

39.8

47.7

4.7

2.7

2.7

1.0

0.3

-

0.3

9.5

28.1

62.4

0 10 20 30 40 50 60 70

カルチャーセンターなどの

民間団体が行う学習活動

地方公共団体など公共機関

や大学などが開催する公開

講座や学習活動

地方公共団体など公的機関が

高齢者専用に設けている

高齢者学級や老人大学

テレビ、ラジオ、インターネット、

郵便など通信手段を用いて

自宅にいながらできる学習

大学、大学院への通学

各種専門学校への通学

その他

参加している（計）

参加したいが、参加していない

参加したくない

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

（％）

 

・参加している学習活動は「カルチャーセンターなどの民間団体が行う学習活動」（6.4％）

が最も多い。 

・時系列で比較すると、「参加している（計）」（いずれかの学習活動に参加している）

人は、平成 25年度調査では 14.1％であり、前回調査（17.4％）から 3.3％ポイント減

少した。 

・年齢層別にみると、「参加している（計）」は 60代が最も多い（16.7％）。「参加し

たいが、参加していない」も 60代が最も多く約５割（47.2％）の人がそう思っている。 
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（10）学習活動への参加意向（Ｑ10－１）と参加状況（Ｑ10－２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（平成 25年度・総数） 

17.2 

12.7 

11.5 

11.1 

2.6 

1.2 

1.3 

41.0

6.4

3.1

3.2

4.1

0.3

0.1

0.9

14.1

0 10 20 30 40 50

カルチャーセンターなどの

民間団体が行う学習活動

テレビ、ラジオ、インターネット、

郵便など通信手段を用いて

自宅にいながらできる学習

地方公共団体など公的機関が

高齢者専用に設けている

高齢者学級や老人大学

地方公共団体など公共機関

や大学などが開催する公開

講座や学習活動

大学、大学院への通学

各種専門学校への通学

その他

参加したい（計）

参加している（計）

学習活動への参加意向

（n=1999）

学習活動への参加状況

（n=1999）

（％）

 

 

 

（平成 25年度・総数クロス集計表）＊学習活動への参加意向別にみた学習活動への参加状況 

 

    ＊＊【　総　　数　】＊＊    1999 6.4 4.1 3.2 3.1 0.3 0.1 0.9 41.6 44.3 14.1
Ｑ１０－１                                                                                                              
【学習活動への参加意向】                                                                                                
民間団体が行う学習活動          344 29.4 10.5 7.3 6.1 0.6 0.3 1.2 59.0 1.7 39.2
公共機関や大学が開催する公開講座 221 22.6 25.8 10.4 8.6 0.9 - 0.9 55.2 2.3 42.5
公的機関が設けている高齢者学級等 229 16.6 13.5 20.1 5.2 0.4 0.4 0.9 60.7 0.9 38.4
通信手段を用いた在宅学習        253 10.3 7.9 4.0 18.6 - 0.4 - 68.8 2.0 29.2
大学、大学院への通学            52 17.3 23.1 13.5 11.5 11.5 - - 51.9 1.9 46.2
各種専門学校への通学            24 8.3 8.3 - 4.2 - 4.2 - 83.3 - 16.7
その他                          26 - - 7.7 3.8 - - 11.5 69.2 11.5 19.2
参加したくない                  1100 0.5 0.4 0.4 0.1 - - 0.5 22.1 76.1 1.8
わからない                      79 1.3 - - - - - 2.5 60.8 35.4 3.8
参加したい（計）                820 14.9 9.5 7.2 7.3 0.7 0.2 1.2 66.0 2.6 31.5

総数

 

 

民間団体

が行う学

習活動

公共機関

や大学が

開催する

公開講座

公的機関

が設けて

いる高齢

者学級等

通信手段

を用いた

在宅学習

大学、大

学院への

通学

各種専門

学校への

通学

その他

 

 

参加した

いが、参

加してい

ない

参加した

くない

 

参加して

いる

（計）

 

・学習活動への参加意向と参加状況をみると、「参加したい（計）」（いずれかの学習活

動に参加したい）人は 41.0％だが、「参加している（計）」（いずれかの学習活動に参

加している）人は 14.1％にとどまっている。 

・学習活動への参加意向別に参加状況をみると、「カルチャーセンターなどの民間団体が

行う学習活動」に「参加したい」と考えている人で「参加している」と回答した人は約

３割（29.4％）となっている。 
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３．地域活動への考え方に関する事項 

（１）地域活動を行うための必要条件 

 

 

 

 

 

 

Ｑ12「地域の奉仕活動にあなたが実際に参加するには、どのような条件が必要だと思いますか。

（複数回答） 

 

（時系列・総数） 

58.6 

40.8 

39.4 

28.8 

24.1 

19.2 

53.6 

36.5 

37.4 

32.3 

21.3 

18.3 

* 

52.7 

38.4 

38.8 

18.6 

30.1 

* 

55.1 

41.9 

36.4 

23.2 

31.4 

* 

52.3 

41.0 

46.8 

20.8 

31.8 

*

63.2 

41.8 

51.5 

26.0 

47.8 

0 20 40 60 80

自分自身が健康で

あること

一緒に活動する仲

間がいること

時間や期間にあまり

拘束されないこと

活動場所が自宅から離れ

てないこと

（身近にできること）

作業で肉体的な負

担が重くないこと（※１）

参加を呼びかける

団体、世話役があること

（％）

17.2 

8.6 

0.6 

10.8 

3.3 

12.9 

7.5 

0.5 

9.3 

5.0 

16.4 

17.1 

0.6 

8.5 

12.7 

16.9 

13.2 

1.7 

9.8 

9.3 

17.1 

15.0 

0.8 

8.5 

9.9 

17.2 

21.6 

1.5 

*

4.6 

0 20 40 60 80

これまでの技術・経験

が生かせること

経済的な援助が

あること（※２）

その他

特に必要な

ことはない

わからない

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

平成10年度

（n=2303)

平成5年度

(n=2385)

昭和63年度

(n=1082)

（％）

（注：＊は、調査時に選択肢がないなどで、データが存在しないもの。

※１は、平成15年度までは、「軽作業程度の労働であること」

※２は、平成15年度までは、「実費程度の経費の援助があること」）
 

 

・地域の奉仕活動への参加にあたり必要だと思うことは、「自分自身が健康であること」

（58.6％）が最も多く、次いで「一緒に活動する仲間がいること」（40.8％）が多い。 

・時系列でみると、「活動場所が自宅から離れていないこと（身近にできること）」や「参

加を呼びかける団体、世話役があること」は減少傾向がみられる。 
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（２）地域活動の報酬に対する考え方 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13「地域のための奉仕活動における報酬について、あなたはどのようにお考えですか。 

この中からあなたのお考えに最も近いものを１つだけあげてください。」 

 

（時系列・総数） 

43.3 

46.3 

31.1 

34.7 

31.3 

27.5 

41.0 

37.9 

45.1 

46.5 

45.0 

41.6 

7.3 

6.1 

8.8 

6.6 

9.8 

9.5 

0.6 

0.6 

0.2 

0.2 

0.1 

0.3 

7.9 

9.0 

14.7 

12.1 

13.8 

21.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

平成10年度

（n=2303)

平成5年度

(n=2385)

昭和63年度

(n=2451)

地域活動だから、

謝礼や報酬など

は受けるべきで

はない

地域活動とはいえ、

交通費などの実費

ぐらいは受けてもよい

交通費などの実費に

加えて、謝礼の意味

で日当ぐらいの報酬

は受けてもよい

その他 わからない

 
 

・地域の奉仕活動における報酬に対する考え方は、「地域活動だから、謝礼や報酬などは

受けるべきではない」（43.3％）が最も多いが、次いで「地域活動とはいえ、交通費な

どの実費ぐらいは受けてもよい」（41.0％）が多く、４割を超えている。 

・時系列でみると、「地域活動だから、謝礼や報酬などは受けるべきではない」という考

え方は、増加傾向がみられる。 
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４．世帯間交流の意向に関する事項 

（１）情報機器の便利度 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ15「あなたは、家族や友人知人への連絡、情報収集等に利用しているものの中でどれが便利だ

と思いますか。」（複数回答） 

 

（平成25年度・総数） 

76.0

16.3

15.5

19.0

0 20 40 60 80 100

携帯電話

・ＰＨＳ

ファックス

パソコン

（タブレットを

含む）

いずれも

使わない

（n=1999）

（％）

 

（平成25年度・年齢層別） 

76.0 

16.3 

15.5 

19.0 

87.0 

17.7 

20.9 

7.4 

72.4 

17.2 

12.2 

22.9 

49.5 

9.5 

6.4 

46.8 

0 20 40 60 80 100

携帯電話・ＰＨＳ

ファックス

パソコン

（タブレットを

含む）

いずれも使わない

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

（％）

 

・利用している情報機器の中で便利だと思うものは、「携帯電話・ＰＨＳ」（76.0％）が

最も高い。 

・年齢層別にみると、「携帯電話・ＰＨＳ」を利用し便利だと思っている人は、60代では

87.0％、70 代では 72.4％、80 代以上では 49.5％となっている。 

・「携帯電話・ＰＨＳ」、「ファックス」、「パソコン」の「いずれも使わない」と回答

した人は、80代以上で 46.8％となっている。 
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（２）若い世代との交流への参加意向 

 

 

 

 

 

 

Ｑ16－１「あなたは、若い世代との交流の機会があった場合、どうされますか。」 

 

（時系列・総数） 

14.0 

14.7 

11.0 

11.9 

11.5 

45.9 

47.7 

41.7 

43.9 

43.1 

23.9 

22.9 

26.2 

26.8 

30.1 

14.0 

9.9 

13.1 

11.0 

7.7 

2.4 

4.8 

7.9 

6.3 

7.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

平成10年度

（n=2303)

平成5年度

(n=2385)

積極的に

参加したい

できるかぎり

参加したい

あまり参

加したくない

全く参加

したくない

わからない

参加し

たい

（計）

59.8 

62.4 

52.7 

55.9 

54.6 

参加し

たくない

（計）

37.8 

32.8 

39.3 

37.9 

30.1 

 

（平成25年度・年齢層別） 

14.0 

16.1

13.5

8.1

45.9 

51.4

43.7

33.6

23.9 

22.2

25.6

24.7

14.0 

8.2

15.0

29.8

2.4 

2.1

2.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

積極的に

参加したい

できるかぎり

参加したい

あまり参

加したくない

全く参加

したくない

わからない

参加し

たい

（計）

59.8 

67.4 

57.2 

41.7 

参加し

たくない

（計）

37.8 

30.5 

40.6 

54.6 

 

・若い世代との交流への参加意向は、「参加したい（計）」（「積極的に参加したい」と

「できるかぎり参加したい」の合計）が約６割（59.8％）となっている。 

・年齢層別にみると、「参加したい（計）」は、60代では 67.4％、70代では 57.2％、80

代以上では 41.7％となっており、年齢が低いほど若い世代との交流の参加意向がみられ

る。 
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（３）若い世代との交流への参加状況 

 

 

 

 

 

Ｑ16－２「あなたは、若い世代との交流の機会があった場合、どうされていますか。」 

（平成25年度・総数） 

9.2 34.0 24.1 29.5 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数（n=1999）

積極的に

参加している

できるかぎり

参加している

あまり参加

していない

全く参加

していない

わからない

参加して

いる（計）

43.2

参加してい

ない（計）

53.6

 

（平成25年度・年齢層別） 

9.2

11.0

7.9

6.4

34.0

37.3

33.0

26.1

24.1

24.5

25.7

18.6

29.5

23.8

30.8

44.7

3.2

3.4

2.5

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総 数（n=1999）

６０代（n=958）

７０代（n=746）

８０代以上（n=295）

積極的に

参加している

できるかぎり参加

している

あまり参加

していない

全く参加

していない

わからない

参加して

いる（計）

43.2

48.2

40.9 

32.5 

参加してい

ない（計）

53.6

48.3

56.6 

63.4 

 

 

（４）若い世代との交流への参加意向（Ｑ16－１）と参加状況（Ｑ16－２） 

 

 

 

（平成 25年度・総数） 

14.0 

9.2 

45.9 

34.0 

23.9 

24.1 

14.0 

29.5 

2.4 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

若い世代との

交流への参加意向

（n=1999）

若い世代との

交流への参加

（n=1999）

積極的に

参加したい

（している）

できるかぎり

参加したい

（している）

あまり参加

したくない

（していない）

全く参加

したくない

（していない）

わからない

参加したい

（している）

（計）

59.8

43.2

参加したくない

（していない）

（計）

37.8

53.6

 

・若い世代との交流への参加状況は、「参加している（計）」（「積極的に参加している」

と「できるかぎり参加している」の合計）が約４割（43.2％）となっている。 

・年齢層別にみると、「参加している（計）」は、60代では 48.2％、70代では 40.9％、

80 代以上では 32.5％となっており、年齢が低いほど若い世代との交流に参加している。 

・若い世代との交流への参加意向と参加状況をみると、「参加したい（計）」は約６割

（59.8％）だが、「参加している（計）」は約４割（43.2％）となっている。 
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（５）世代間交流推進のための必要条件 

 

 

 

Ｑ17「あなたは、世代間の交流を促進するために、どのようなことが必要だと思いますか。」 

（複数回答） 

 

（時系列・総数） 

31.7 

28.9 

26.9 

23.2 

19.4 

16.3 

10.1 

1.6 

18.0 

29.9 

27.7 

25.0 

25.5 

22.6 

19.8 

11.8 

1.0 

18.2 

26.0 

22.8 

19.5 

22.2 

17.9 

18.2 

9.3 

1.2 

25.9 

25.9 

23.5 

23.4 

21.2 

19.1 

17.2 

9.1 

1.0 

24.5 

27.2 

26.8 

23.1 

20.5 

19.3 

15.7 

9.8 

0.8 

22.1 

0 10 20 30 40 50

交流機会の設定

高齢者が参加しやすくなる

ための交通機関の整備など

世代間交流の世話役

的リーダーの存在

学校や老人福祉施設など

公共施設の併設、開放

若い世代からの働きかけ

世代間交流の意義・重要性

についての広報・啓発

若い世代のゆとりの拡大

その他

わからない

平成25年度

（n=1999）

平成20年度

（n=3293）

平成15年度

（n=2860）

平成10年度

（n=2303)

平成5年度

(n=2385)

（

（％）

 

 

 

 

以上 

・世代間の交流を促進するために必要だと思うことは、「交流機会の設定」（31.7％）が

最も多い。 
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